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Описание шапки «Moscow winter hat» 

by @shapetko_knitwear 

Уровень сложности ** 

 

 

Пожалуйста, перед началом работы полностью ознакомьтесь с содержанием мастер-

класса, включая видеоматериалы!  

Необходимые для работы навыки: лицевые и изнаночные петли, убавки, классический набор 

петель, круговое вязание. 

______________________________________________________________________________________________ 

Все видеоматериалы представлены в виде прямых ссылок по тексту мастер-класса; кроме 

того, на последней странице мастер-класса вы найдете полный список всех видео ссылок. 

При воспроизведении видео устанавливайте наивысшее качество (1080р, HD). Если у вас 

возникли трудности с видео, попробуйте открыть ссылку  

на другом носителе или с помощью другого браузера.  

 

Размеры по обхвату головы (ОГ): 51-53 см/53-55 см/55-57 см/57-60 см. Далее все инструкции 

даны через знак «/» соответственно вышеперечисленным размерам.  
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Чтобы определить 

правильный размер,  

вам надо сделать 

сантиметровой лентой  

два замера: 

 Обхват головы (ОГ) 

 Глубина шапки (ГШ) - 

измерьте как показано на 

рисунке, а затем 

разделите полученное 

число на 2 

                                   Обхват головы (ОГ)                Глубина шапки (ГШ) 
*Фото взято из сети Интернет 

Пряжа:  

Оригинал модели (фото на титульной странице) выполнен из пряжи: 

 Пух норки – 50г/350м (95% пух норки (ангора), 5% полиэстер) - расход 2/2/2/3 мотка + 2 

доп.нити.  

Шапка вяжется в 3 нити + 2 дополнительные (катушки). 

Данную пряжу можно приобрести в магазине @puhnorki в Instagram со скидкой 5% по промо-

коду SHAPETKO5. 

Альтернативные варианты пряжи:  

 Lana Gatto Class – 50г/125м – 80% меринос, 20% ангора - в 1 нить 2/2/3/3 мотка, в 2 нити – 

3/3/4/4 мотка 

Ангора с устойчивой основой (которая держит резинку)  

 Casagrande Angora 80 – 25г/112м – 80% ангора, 20% полиамид – в 2 нити 3/3/3/4 мотка 

 Бобинная Angora 80 Biagioli Modesto – 50г/280м – 80% ангора, 20% полиамид – в 2 нити – 

расход 2 отмота по  50г.  

Важно! В случае, если вы заменили оригинальную пряжу на другую, не совпадающую по 

фактуре, внешнему виду и толщине, учитывайте, что необходимое количество пряжи и 

итоговый внешний вид изделия могут отличаться от изначального варианта.  

Необходимые материалы (на примере шапки с титульной страницы, ОГ 55-57см): 

 Пух норки – 2 мотка+2 катушки с доп.нитью  

(в соответствии с вашим размером) 

 круговые спицы 4 мм с леской 40 см  

(для резинки) 

 круговые спицы 5 мм с леской 40 см  

(для основного полотна) 

 чулочные спицы 5 мм или длинная леска для 

круговых спиц (для закрытия макушки) 

 трикотажная игла или крючок  
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 игла для вязания кос – 2 шт 

 маркер для вязания  

 ножницы  

 линейка 

 сантиметровая лента  

 счетчик рядов (по желанию) 

 

Если вы используете свою пряжу и другой размер спиц, то разница между спицами для 

резинки и основного полотна – 1 мм. 

 

Обозначения и терминология: 

 2ВНЛ – 2 петли Вместе лицевой с Наклоном вЛево 

 2ВНП – 2 петли Вместе лицевой с Наклоном вПраво 

 3ВНЛ – 3 петли Вместе лицевой с Наклоном вЛево 

 ВТО – Влажно-Тепловая Обработка 

 изн. – изнаночная (петля) 

 лиц. – лицевая (петля) 

 п. – петля 

 раппорт –  базовый элемент орнамента, часть узора, повторяющаяся многократно 

 паттерн – узор, состоящий из повторяющихся элементов  

 

Плотность: 

Важно! Для большей точности измеряйте образец линейкой на твердой поверхности. Размер 

образца должен быть ~15*15см, вы можете постирать образец, НЕ отрезая нити от мотка.  

 

Пряжа пух норки в 3 нити + 2 доп. 

 

 

Резинка 1*1  

спицы 4мм 

Лицевая гладь 

Спицы 5 мм 

До вто 24п*10см 

 

17.5п*10см 

после ВТО 22п*10 см 17.5п*10см 

 

Если вы вяжете из альтернативной пряжи, то ориентир – плотность указанных узоров после ВТО.  

Если вам удобно следовать готовым расчетам, перед началом работы убедитесь, что ваша 

плотность совпадает с указанной. Для попадания в плотность можно менять размер спиц, 

чтобы совпадение было максимальным. 

Если вам удобно делать самостоятельные расчеты исходя из вашей плотности, используйте 

формулу, указанную ниже.  

 

Формула для самостоятельного определения плотности: 

Свяжите образец ~15*15см – половину образца резинкой 1*1 (1 лиц.п., 1 изн.п.), затем замените 

спицы на 1мм больше и вторую половину образца провяжите лицевой гладью, проведите ВТО и 

высушите его. В спокойном (не растянутом) состоянии измерьте, сколько петель умещается в 

10 см. В расчетах петель на шапку ориентируйтесь на плотность резинки.  

Пример для ОГ 56 см: 



4 
 

 10 см = 22 п. (не округляйте до целого, считайте с десятой частью) 

 22÷10 = 2.2 п. в 1 см 

 ОГ 56 см * 2.2 = 123.2 

 123.2 – 25% = 92.4 

 Округлите до ближайшего четного числа, в данном случае – 92 п. 

Итог: наборный ряд на ОГ 56 см – 92 п.   

 

Техника вязания петель: 

Чтобы избежать перекрученных петель, и 

лицевые, и изнаночные петли провязывайте  

за правую половинку (стенку) – см. рисунок 

справа.  

     

 

 

 

Ход работы. 

На спицы 4мм в 3 нити+2 доп. наберите 84/88/92/98 + 1 петлю для замыкания в круг одним из 

трех способов, представленных на видео.  

Ссылка на видео: https://youtu.be/GCnyRi5-jPg 

Вариант 1. Наберите петли классическим способом, замкните в круг и разверните вязание.  

Вариант 2. Наберите петли обратным наборным способом. 

Вариант 3. Наберите петли классическим способом, замкните в круг и вяжите резинку, не 

разворачивая вязание. После того, как резинка будет завершена, разверните вязание, 

рабочую нить набросьте на правую спицу по направлению «от себя» и первую петлю 

снимите на правую спицу, не провязывая. По окончании кругового ряда провяжите 

последнюю петлю ряда вместе с накидом.  

 

Пошаговая инструкция. Замыкание в круг (для 1го и 3го способов наборного края):  

(1) Закончили классический наборный ряд 

(2) Крайнюю петлю с левой спицы перенесите на правую, не провязывая 

(3) Набросьте на нее крайнюю петлю с правой спицы 

(4) Подтяните петельку за хвостик 

(5) Если вы вяжете шапку с отворотом, разверните вязание и верните эту петлю на другую 

спицу, не провязывая 

(6) Повесьте маркер, который будет отмечать конец и начало круговых рядов.  

 

https://youtu.be/GCnyRi5-jPg
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Далее провяжите резинкой 1*1 (1 лиц.п., 1 изн.п.) 12/14/14/16 см в высоту.  

 

 

Основная часть 

Перейдите на основной номер спиц 

 5 мм  

 Или тот номер, которым вы попали в плотность при вязании образца 

 

И провяжите 1 ряд лиц.п., равномерно прибавив из протяжки 26/22/28/34 петли. Паттерн кратен 

22/22/20/22 петлям. 
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Если вы делали самостоятельные расчеты, разница в количестве петель резинки и основного 

полотна должна быть от 25 до 35 петель так, чтобы количество петель основного полотна было 

кратно 20 или 22 петлям.  

Ссылка на видео: https://youtu.be/aUbt7cUxcFo 

Пошаговая инструкция. Прибавки из протяжки 

(1) Кончиком правой спицы подхватите протяжку нижнего ряда 

(2) Набросьте ее на левую спицу 

(3) Провяжите за заднюю половинку так, чтобы получилась лицевая скрещенная 

(4) Вид прибавки в полотне 

 

: 

 

Установочный ряд. 

Для размера 55-57 см: 

*4 лиц.п., 1 изн.п.*  - продолжайте от * до * до конца ряда 

Для размеров 51-53, 53-55 и 57-60 см: 

*4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п.* - продолжайте от * до * до конца ряда 

Приступайте к вязанию основного узора (схему см. стр.8-9) 

Ссылка на видео «Жгуты»: https://youtu.be/Y5Rrx7eHABE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/aUbt7cUxcFo
https://youtu.be/Y5Rrx7eHABE
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Пошаговая инструкция. «Жгуты» 

(1) В зависимости от толщины жгута 2х2/4х4 (см. схемы стр.8,9) перенесите на доп. спицу 

перед работой 2/4 лиц.п.  

(2) Перенесите на доп. спицу за работой 1 изн.п.  

(3) Провяжите 4 лиц.п. 

(4) Провяжите 1 изн.п. с доп.спицы 

(5) Провяжите 4 лиц.п. с доп.спицы 
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Схема основного узора для размера 55-57 см (кратно 20):

 

Красной рамкой выделен раппорт узора в ширину и высоту. 

 

Порядное описание раппорта в высоту: 

1-3 ряды: *4 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

4 ряд: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 1 изн.п., 2 лиц.п, жгут 2х2, 2 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * 

до конца ряда 

5-7 ряды: *4 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

8 ряд: *жгут 4х4, 1 изн.п., 2 лиц.п, жгут 2х2, 2 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

9-11 ряды: *4 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 
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12 ряд: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 1 изн.п., жгут 4х4, 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

13-15 ряд: *4 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

16 ряд: *жгут 4х4, 1 изн.п., 2 лиц.п, жгут 2х2, 2 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

 

Схема основного узора для размеров 51-53, 53-55 и 57-60 см (кратно 22):

 

Красной рамкой выделен раппорт узора в ширину и высоту. 
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Порядное описание раппорта в высоту: 

1-3 ряды: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

4 ряд: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п, жгут 2х2, 2 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * 

до конца ряда 

5-7 ряды: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

8 ряд: *жгут 4х4, 2 изн.п., 2 лиц.п, жгут 2х2, 2 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

9-11 ряды: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

12 ряд: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., жгут 4х4, 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

13-15 ряд: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

16 ряд: *жгут 4х4, 2 изн.п., 2 лиц.п, жгут 2х2, 2 лиц.п., 2 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

 

Продолжайте до тех пор, пока высота шапки (с учетом резинки в развернутом виде) не 

составит 27/29/29/31 см.  

Последним рядом перед закрытием должен быть 3й, 7й, 11й или 15й ряд. 

  

Закрытие: 

Для закрытия перейдите на более длинную леску либо равномерно распределите петли на 4 

чулочные спицы. Каждый из жгутов закрывайте по направлению к внутреннему ряду из 

изнаночных петель в каждом втором ряду.  

Порядное описание убавок  для размера 55-57 см (кратно 20): 

1 ряд закрытия: *2 лиц.п., 2ВНЛ, 1 изн.п., 2ВНП, 2 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца 

ряда 

2 ряд закрытия: *3 лиц.п., 1 изн.п* - повторять от * до * до конца ряда 

3 ряд закрытия: *1 лиц.п., 2ВНЛ, 1 изн.п., 2ВНП, 1 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца 

ряда 

4 ряд закрытия: *2 лиц.п., 1 изн.п* - повторять от * до * до конца ряда 

5 ряд закрытия: *2ВНЛ, 1 изн.п., 2ВНП, 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

6 ряд закрытия: *1 лиц.п., 1 изн.п* - повторять от * до * до конца ряда 

7 ряд закрытия: *3ВНЛ, 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

 

Порядное описание убавок  для размера 51-53, 53-55 и 57-60 см (кратно 22): 

1 ряд закрытия: *4 лиц.п., 1 изн.п., 4 лиц.п, 2 изн.п. вместе* - повторять от * до * до конца ряда 
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2 ряд закрытия: *2 лиц.п., 2ВНЛ, 1 изн.п., 2ВНП, 2 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца 

ряда 

3 ряд закрытия: *3 лиц.п., 1 изн.п* - повторять от * до * до конца ряда 

4 ряд закрытия: *1 лиц.п., 2ВНЛ, 1 изн.п., 2ВНП, 1 лиц.п., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца 

ряда 

5 ряд закрытия: *2 лиц.п., 1 изн.п* - повторять от * до * до конца ряда 

6 ряд закрытия: *2ВНЛ, 1 изн.п., 2ВНП, 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

7 ряд закрытия: *1 лиц.п., 1 изн.п* - повторять от * до * до конца ряда 

8 ряд закрытия: *3ВНЛ, 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда 

 

Ссылки на видео: 

 2ВНП: https://youtu.be/OHPi4BApCaE 

 2ВНЛ: https://youtu.be/JOkjitcfG98 

 3ВНЛ: https://youtu.be/82KY6y_xowI 

 

 

Отрежьте рабочую нить, оставив кончик длиной ~15 см, вставьте его в трикотажную иглу и 

стяните петли. Закрепите кончик нити в стянутых петлях и уведите его на изнаночную сторону.  

Ваша шапка готова, заправьте кончики с помощью трикотажной иглы на изн. стороне.   

 

Стирка и уход: 

Постирайте шапку вручную в теплой воде 30оС  с жидким мылом (без красителя) или 

специальным средством для стирки шерстяных вещей. Не стирайте шапку сыпучим порошком 

– гранулы плохо выполаскиваются из пряжи. Сушите в развернутом состоянии на 

горизонтальной поверхности на полотенце вдали от обогревательных приборов, придав 

форму.  

 

 

Ваша шапка готова, носите с удовольствием! 

______________________________________________________________ 

Делитесь своими фотографиями в Instagram c тегом #moscow_winter_hat 

О самых ярких и красивых работах я с удовольствием рассказываю у себя в профиле 

 

Ваша Елена @shapetko_knitwear 

 

 

 

 

https://youtu.be/OHPi4BApCaE
https://youtu.be/JOkjitcfG98
https://youtu.be/82KY6y_xowI
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Ссылки на видео:  

3 варианта наборного края для шапки с отворотом:  https://youtu.be/GCnyRi5-jPg 

Прибавка из протяжки: https://youtu.be/aUbt7cUxcFo 

Жгуты: https://youtu.be/Y5Rrx7eHABE 

2 петли вместе с наклоном вправо (2ВНП): https://youtu.be/OHPi4BApCaE 

2 петли вместе с наклоном влево(2ВНЛ): https://youtu.be/JOkjitcfG98 

3 петли вместе с наклоном влево (3ВНЛ): https://youtu.be/82KY6y_xowI 

 

 

https://youtu.be/GCnyRi5-jPg
https://youtu.be/aUbt7cUxcFo
https://youtu.be/Y5Rrx7eHABE
https://youtu.be/OHPi4BApCaE
https://youtu.be/JOkjitcfG98
https://youtu.be/82KY6y_xowI

